

И Д Е М К ВЫБОРАМ

В городе Волгодонске и Цимлянском районе, как и по всей стране, развернулась подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Характерная особенность нынешней избирательной кампании состоит в том, что она совпала с большими и светлыми датами в жизни советского народа—100-летием со дня рождения В. И. Ленина и 25-летием победы над фашистской Германией.

Это наложило свой отпечаток на весь ход подготовки к выборам, которая проходит в обстановке небывалой политической и трудовой активности советских людей. Трудящиеся Волгодонска на восемь дней раньше срока завершили четырехмесячный план реализации промышленной продукции и решили продолжить юбилейную ударную вахту до конца года. Успешно справляются со своими повышенными обязательствами работники промышленных предприятий, совхозов и колхозники района.

Все это благоприятствует успешному проведению выборов. Оспраивая на возрастную творческую активность труженников города и села, партийные и советские организации города Волгодонска и района направляют свои усилия на то, чтобы обеспечить четкую организационную подготовку к выборам, улучшить массово-политическую работу среди избирателей.

Сейчас избирательная кампания в самом разгаре. На Волгодонском химкомбинате прошло предвыборное собрание, на котором кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР единодушно выдвинуты член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и аппаратчица производства СЖК химического комбината М. И. Смолина.

Как в городе, так и в районе образованы избирательные участки и участковые избирательные комиссии. Уточнены и печатаются списки избирателей. Утверждены планы работы агитколлективов, агитпунктов, летних агитплощадок. Разработана тематика лекций и бесед, Горкомом и райкомом КПСС, а также многими партийными комитетами, например, химкомбината, птицеводского хозяйства имени Черникова и другими, проведены семинары руководителей агитколлективов и агитаторов, где перед ними поставлены задачи на период подготовки к выборам.

Живое слово агитатора и политинформатора, лектора и докладчика звучит сегодня не только в цехах, бригадах, фермах, полевых станах, но и по месту жительства трудящихся. В сегодняшнем номере «Ленинца» сообщается, в частности, о работе агитаторов из колхоза «Большевик» С. С. Рыжкина, А. С. Белоусова, М. Ф. Пономаревой, Е. Г. Аксеновой, которые в полевых бригадах и на десятидворках проводят беседы, рассказывают о советском избирательном законе, о преимуществах советского образа жизни и т. д. С них следует брать пример всем идеологическим работникам.

Правильно поступил партком лесоперевалочного комбината, организовав на летней агитплощадке при ЖКО предприятия демонстрацию киножурналов.

Однако нельзя не отметить и то, что многие агитпункты и летние агитплощадки работают еще слабо, гораздо ниже своих возможностей. Это относится, в частности, к агитпунктам в колхозах «40 лет Октября», «Клич Ильича», в поселке Шлюзы (обслуживаемом парторганизацией опытно-экспериментального завода) и некоторым другим.

В нашей газете критиковались партийные организации рыбхоза «Грачки» и Цимлянского мехлесхоза за то, что они ничего не сделали по подготовке к выборам. Секретари этих парторганизаций тт. Карпов и Бублик пока не прислали ответа редакции, не сообщили о принятых мерах по устранению отмеченных недостатков, хотя со времени опубликования в газете критической корреспонденции прошло уже две недели.

Далеко не все агитаторы и политинформаторы полностью включились в избирательную кампанию. Указанные недостатки трудно чем-либо объяснить, а тем более оправдать, принимая во внимание, что всеми парторганизациями города и района накоплен богатый опыт организаторской и массово-политической работы в ходе прошлых избирательных кампаний.

Предстоящие выборы в высший орган государственной власти страны — важное политическое событие в жизни нашего общества. Поэтому партийные организации должны все сделать для того, чтобы провести их на высоком идейном и организационном уровне. Нужно полнее и шире использовать все средства и формы идеологической работы, активизировать работу всех агитаторов, политинформаторов, агитпунктов, агитплощадок. Долг пропагандистов, политинформаторов, агитаторов лекторов—правдиво, страстно и убедительно рассказывать избирателям о грандиозных успехах, достигнутых советским народом под руководством Коммунистической партии, увязывая их с сегодняшними делами и задачами коллективов, на конкретных примерах раскрывать торжество принципов нашей демократии, доходчиво агитировать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Пусть предстоящие выборы в Верховный Совет СССР вновь продемонстрируют сплоченность трудящихся горького и района вокруг Коммунистической партии, их непоколебимую верность делу коммунизма!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС. Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 71 (5528).

Пятница, 8 мая 1970 года.

Год издания 40-й | Цена 2 коп.

В Центральном Комитете КПСС, Совете Министров СССР и ВЦСПС

11 апреля 1970 г. состоялся Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 100-летию со дня рождения основателя Коммунистической партии Советского Союза и создателя первого в мире социалистического государства В. И. Ленина.

Всесоюзный коммунистический юбилейный субботник, в котором приняло участие почти все трудоспособное население страны, вновь явилось выражением глубоких патриотических чувств советских людей, непоколебимой их преданности высоким идеалам коммунизма. Субботник вылился в подлинный праздник всего советского народа и ознаменовался большими трудовыми и производственными достижениями.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС, высоко оценивая творческую инициативу советских людей, выражают сердечную благодарность рабочим, колхозникам,

инженерно-техническим работникам и служащим, воинам Советской Армии и Флота, ветеранам труда, советским женщинам, молодежи, принявшим активное участие в юбилейном субботнике за их доблестный труд.

Центральный Комитет КПСС и Советское правительство приняли решение средства, полученные в результате коммунистического труда на субботнике, направить:

на улучшение народного просвещения и здравоохранения, для дополнительного строительства начальных и средних школ, больниц, поликлиник и других медицинских учреждений;

на расширение профессионально-технического образования рабочей молодежи в городе и на селе, на подготовку рабочих высокой квалификации в промышленности, трактористов и механизаторов в сельском хозяйстве.

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

Беседы агитаторов

Агитколлектив колхоза «Большевик» деятельно участвует в избирательной кампании. Агитаторы С. С. Рыжкин, А. С. Белоусов и другие проводят беседы среди механизаторов и полеводцов в первой, второй и третьей тракторно-полевых бригадах. По месту жительства избирателей, на десятидворках активно работают агитаторы-учителя М. Ф. Пономарева, Е. Г. Аксенова и другие.

Тематика бесед агитаторов разнообразна. Они рассказывают о самом демократическом в мире советском избирательном законе, о жизни В. И. Ленина и его идейном наследии, о ходе юбилейного соревнования, о текущих событиях в стране и за рубежом.

В ходе подготовки к выборам в Верховный Совет СССР в хозяйстве усиливается налад соревнования. Механизаторы колхоза, например, к Дню Победы заканчивают весенний сев.

Н. КРОХИН,
секретарь парткома колхоза «Большевик».

Высокое доверие

5 мая в городе Морозовске состоялось окружное предвыборное совещание представителей трудящихся 283 Морозовского избирательного округа по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР.

От имени трудящихся города Волгодонска с речью на совещании выступил второй секретарь ГК КПСС тов. Крахмальный И. П., от Цимлянского района — председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок тов. Свечкарев Л. В. Они рассказали об успехах трудящихся города Волгодонска и района в юбилейном соревновании, о том, чем волгодонцы и цимлянцы намерены встретить предстоящие выборы.

Участники предвыборного совещания единодушно под-

держали выдвижение кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по 283 Морозовскому избирательному округу члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР тов. Косыгина А. Н. и аппаратчицы Волгодонского химкомбината тов. Смолиной М. И.

Совещание обратилось к товарищам А. Н. Косыгину и М. И. Смолиной с просьбой дать согласие баллотироваться в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по 283 Морозовскому избирательному округу.

На этом же совещании принято обращение к избирателям округа и избраны доверенные лица.

СЕМИНАР В АГИТПУНКТЕ

Позавчера в агитпункте избирательного участка № 50/397 в Волгодонске был проведен семинар агитаторов. На нем присутствовали агитаторы стройуправления № 1, Волгодонского РСУ, ПМК-92, хлебозавода.

Руководитель объединенного агитколлектива строительных организаций В. А. Тараненко поставил перед участниками семинара задачи по проведению агитационно-массовой работы среди избирателей в период избирательной кампании.

Агитаторы обменялись опытом работы.

Рапортуют химики Волгодонска

Праздник Победы коллектив Волгодонского химического комбината имени 50-летия ВЛКСМ встретил значительным перевыполнением апрельского задания. Если в апреле 1969 года было выработано товарной продукции сверх плана на 275 тысяч рублей, то в апреле нынешнего юбилейного года—на 305 тысяч рублей.

В натуральном выражении кислот фракций С-10 — С-20

выработано за месяц сверх плана 390 тонн (в апреле прошлого года 82 тонны), синтетических моющих средств — 200 тонн (в апреле прошлого года 58 тонн), первичных жирных спиртов—50 тонн, что в два раза больше, чем было выпущено сверх плана в этом же месяце 1969 года.

Намного лучше выглядят и все другие технико-экономические показатели по сравнению

с апрелем прошлого года. Шеренгу передовиков возглавляют коллективы цехов №№ 3, 11 и производства синтетических жирных кислот.

Коллектив комбината с воодушевлением принял решение о продлении ударной вахты на весь 1970 год и прилагает все усилия к тому, чтобы с честью сдержать свое слово.

Н. КЛЮЕВ, член штаба комбината по проведению ленин-

а
г
ы
ю
и
ты
о-
об
ва
лет
от
ак-
ту-
но,
та-
для
дно-
что
тру-
ени-
В,
ар.

ДЕНЬ ПЕЧАТИ В ГОРОДЕ И РАЙОНЕ

ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА



ПОДВЕДЕННЫ итоги открытого творческого конкурса под девизом: «Дело Ленина живет и побеждает», объявленного 25 января 1969 года в «Ленинце» (№ 15) в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Согласно условиям конкурса, **ДВЕ ПЕРВЫЕ ПРЕМИИ** — поездка по ленинским местам (Ульяновск — Москва — Ленинград) — присуждены журналистам И. К. Кривоконову и Л. Я. Царегородцеву. Тов. Кривоконову — за опубликованные в газете тематические полосы: «Обновленная земля», «Дело коммунаров живет и побеждает», «Новь казачьей станицы», «По ленинскому декрету», «Этапы большого пути» и тематический разворот «Десятилетия, равные векам»; тов. Царегородцеву — за помещенные в «Ленинце» тематические полосы «Ленин всегда со мной», «Родному Ильичу — думы и дела наши», «Партийной работе — ленинский стиль», «Дружные входы», тематический разворот «В служении народу наш гражданский долг» и репортаж «Идет ленинский урок».

ДВЕ ВТОРЫЕ ПРЕМИИ — полное собрание сочинений В. И. Ленина и грамзаписи его речей присуждены: зав. отделом пропаганды и агитации Цимлянского РК КПСС И. И. Дедову — за тематическую полосу «Подвигу половина века», статьи «Развивать активность трудящих-

ся», «Гвоздь всей работы»; журналисту А. Г. Клиновой — за тематические полосы «Путь в рабочие», «Дорога длиною в жизнь» и тематический разворот «От Волги до Дона...».

ТРЕТЬИХ ПРЕМИИ — скульптурное изображение В. И. Ленина или картины, посвященные его жизни и революционной деятельности — удостоены: зам. главного инженера Волгодонского химкомбината Б. В. Донской — за статью «Мысли и дела сверяя по Ильичу»; журналист М. Г. Киселев — за материалы «Ленин в Женеве», «Начало второй эмиграции», «Общество любителей чтения», «ранд рю, дом № 11» и «Два рейса Алексея Прокопенко»; журналист В. Г. Шавлов — за статью «Капиталистический «рай» глазами Елены Левкович» и тематическую полосу «Свет над Маркинской».

ПООЩРИТЕЛЬНЫМИ ПРЕМИЯМИ — библиотека книг о Ленине — награждены: литработник многотиражной газеты «Волгодонской химик» Г. Б. Баннова — за очерк «Щедрость сердца», секретарь партбюро порта Волгодонск В. Т. Анненков за статью «Ленинские пятницы в Волгодонском порту» и научный сотрудник Цимлянского опорного пункта по виноградарству Н. М. Скородинский — за статью «Наша главная улица».

СМОТР СТЕННЫХ ГАЗЕТ

КАЖДЫЙ выпуск стенгазеты «Прогресс», а их только за последние четыре месяца около десятка, буквально дышит жизнью цеха. Стенная вахта, борьба за качество, за экономию, спорт, учеба работников цеха № 4 химкомбината — все это отражено на страницах газеты. Но заметки не просто «отражательные». Вот возмущенный голос слесаря: «Шлакель! Где взять шпатель?» — и дальше идет рассказ о том, сколько рабочего времени уходит впустую из-за недостатка инструментов. Через номер газеты (редактор т. Рябенко) снова возвращается к той же теме. На этот раз механик цеха сообщает о принятых мерах по

улучшению снабжения инструментом..

Накануне Дня печати был проведен смотр-конкурс стенных газет предприятий, школ и организаций города. Конкурс выявил немало интересного. Внимание жюри привлекла культура исполнения стенгазеты «Энергетик» ТЭЦ: чистота и строгость внешнего оформления, четкая профессиональная направленность.

О своей работе подробно и конкретно рассказывают инженеры опытно-экспериментального завода в своей газете «За технический прогресс». Яркими карикатурами на злобу дня отличаются стенгазета СУ-31 «Строитель» и ее приложение «Крокодил». Чув-

ствуется, что к газете здесь относятся любовно, в коллективе строителей от нее многого ждут, и редколлегия (ее возглавляет Н. Корсунова) стремится оправдать эти ожидания.

К сожалению, всего этого нельзя сказать о многих других газетах, представленных на конкурс. Из недостатков, присущих большинству из них, особенно заметно нерациональное распределение газетной площади. Одна заметка, избыточная общими фразами, часто занимает два-три столбца, а в конце редколлегия, явно ломающая голову над тем, чем заполнить место, прибегает к давно высмеянной практике: рисует большой ящик «для заме-

Многие предприятия и организации (в том числе ТЭЦ) представлены лишь одним номером стенной газеты, а филиал института ВНИИСИИЖ, железнодорожная станция Волгодонская, РСУ и другие совсем не представлены. И всего три газеты — от школ города.

Всем нам хорошо знакомы слова Владимира Ильича Ленина о том, что газета — это коллективный организатор и агитатор. Ответственность, возложенная на стенную печать, не меньшая.

Между тем последний смотр показывает, что в нашем городе в этом отношении еще очень большое поле деятельности. Стенгазеты выходят на некоторых предприятиях (СУ-1, водоканализация

и других) от праздника к празднику. В них нет ярко выраженной политической и идейной направленности.

Одной из главных причин этого является частая смена редакторов стенгазет, отсутствие регулярной учебы работников в городском масштабе.

Жюри присудило **первое место** в смотре-конкурсе стенной газете цеха № 4 химкомбината «Прогресс», **второе** — «Энергетик» Цимлянских электросетей, **третье** — газете «За технический прогресс» опытно-экспериментального завода. Отмечены также стенгазеты «Синтетик», производства СЖК химкомбината, «Строитель» СУ-31 и его приложение «Крокодил», «Комсомольский прожектор» универмага, «Энергетик» ТЭЦ — за хорошую периодичность выпусков, боевитость и целенаправленность материалов.

ОТМЕЧЕНЫ ЛУЧШИЕ

Вечером 5 мая в малом зале Дворца культуры «Октябрь» состоялось торжественное заседание, посвященное Дню печати. Здесь собрались сотрудники объединенной газеты «Ленинец», многотиражной «Волгодонской химик», работников, члены редколлегий стенных газет.

С докладом выступил редактор «Ленинца» М. Г. Киселев. Лучшим работникам, активистам стенной печати и редколлегиям стенгазет, победившим в городском смотре-конкурсе, вручены

Почетные грамоты городского комитета КПСС и горисполкома, памятные подарки. Среди награжденных — старейшие по стажу участия в работе газеты работники Н. Зурин и П. Дуринский, внештатные корреспонденты «Ленинца» В. Анненков, Н. Шиваров, Е. Таймукова, И. Крюков и многие другие.

Присутствовавший на собрании первый секретарь ГК КПСС тов. Головец Б. И. сказал в адрес городского отряда газетчиков теплые слова благодарности за их труд, имеющий большое воспитательное и организующее значение.

В **ЦИМЛЯНСКОМ** клубе дома отдыха состоялось районное торжественное собрание, посвященное Дню советской печати. Присутствовавшие рабселькоры, редакторы и члены редколлегий стенгазет, распространители печати и другие прослушали доклады, с которыми выступили редактор объединенной газеты «Ленинец» М. Г. Киселев и начальник районного агентства «Союзпечать» Г. И. Кухарь.

В торжественной обстановке активным рабселькорам и лучшим распространителям печати были вручены Почетные грамоты Цимлянского РК КПСС и районного отделения «Союзпечать» Г. И. Кухарь.

Среди награжденных грамотами секретарь парткома Волгодонского овоше-молочного совхоза В. П. Клейменов, заведующая отделом школ РК ВЛКСМ Г. Н. Алферова, секретарь парткома колхоза «Клич Ильича» Ф. Ф. Текуть-

ев, печатница Н. Д. Петрова, научный сотрудник опорного пункта Н. М. Скородинский, работница типографии № 18 А. П. Ильина, заведующая райбиблиотекой В. Я. Уланова и другие.

Группе рабселькоров, актив-

В канун Дня советской печати в районе был проведен смотр стенных газет, выпускаемых в колхозах, совхозах, промышленных предприятиях и в организациях района. Жюри смотра подвело итоги смотра. Об итогах проведенного смот-

В ТОРЖЕСТВЕННОЙ ОБСТАПОВКЕ

но участвующим в выпуске газет, были вручены ценные подарки. Их получили колхозник колхоза «42 лет Октября» М. А. Жидков, секретарь комитета ВЛКСМ Добровольского мясосовхоза И. П. Мисько, библиотекарь Цимлянской детской библиотеки Л. Н. Стрельникова, главный агроном районного управления сельского хозяйства Е. А. Марченко и другие.

ра сообщил на собрании заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС И. И. Дедов.

Первое место присуждено стенгазете «Искра», которая выпускается в колхозе «Искра» (ответственный редактор т. Фирсов). Редколлегия этой стенгазеты наиболее широко и всесторонне показывает в газете жизнь своего коллектива, строго выдерживает периодичность выпуска. Помимо стенга-



стенгазете Цимлянской гидроэлектростанции «Гидроэнергетик» (ответственный редактор т. Лобуков).

Жюри смотра отметило также стенгазеты, выпускаемые на Цимлянском заводе игристых вин, отделении госбанка Цимлянской обсерватории.

Редколлегиям стенгазет, занявшим первое, второе и третье места, вручены ценные подарки.

НА СНИМКЕ: зав. отделом Цимлянского РК КПСС И. И. Дедов вручает подарок редактору стенгазеты «Искра» тов. Фирсову.

Второе место заняла стенгазета «Ремонтник» — орган партийной, комсомольской и профсоюзной организации Цимлянских ремонтно-механических мастерских (ответственный редактор т. Лунев).

Третье место присуждено

Новая система стандартов

С 1 января 1971 года в нашей стране вводятся комплексы стандартов единой системы конструкторской документации (ЕСКД), единой системы технической подготовки производства (ЕСТПП), системы классификации и кодирования, терминологические стандарты.

В настоящее время оформление чертежей и другой конструкторской документации на каждом предприятии, учреждении производится по своему (и даже на родственных предприятиях), что вызывает большие неудобства при применении на данном предприятии чертежей других заводов. На переформление чертежей тратится очень много времени и труда. Так, например, на химкомбинате техническая документация, получаемая конструкторским отделом с химзавода «Октябрьская революция» (г. Ростов-на-Дону)

и других предприятий, отличается и оформлением, и терминологией, что вызывает большие трудности при пользовании чертежами как в нашем отделе, так и у непосредственных исполнителей этих работ.

Введение единого комплекса конструкторской документации, создание новых стандартов—все это дает возможность работникам проектных, конструкторских и научно-исследовательских организаций лучше и быстрее выполнять стоящие перед ними задачи.

1970 год объявлен подготовительным для перехода на новую систему ЕСКД. Головной организацией по внедрению ЕСКД назначен Всесоюзный научно-исследовательский институт информации в машиностроении. Порядок внедрения ЕСКД установлен утвержденными Комитетом стандартов, мер и измерительных

приборов «Методически и указаниями 6-69». В свою очередь, каждое предприятие составляет план мероприятий по внедрению системы ЕСКД, куда входят вопросы обеспечения необходимым количеством стандартов комплекса ЕСКД, разработки методических указаний на внедрение этих стандартов, а также изучение их инженерно-техническим и производственным персоналом предприятия.

Со многими стандартами ЕСКД должны быть ознакомлены мастера и рабочие определенных профессий (например, сварщики должны изучить новые условные обозначения сварных швов; токари — условные обозначения отклонения формы и расположения поверхностей, а сборщики — ознакомиться с новыми спецификациями и с условностями, примененными в сборочных

чертежах; аппаратчики ознакомятся с условными обозначениями трубопроводной арматуры на технологических схемах, и т. д.).

Переподготовка кадров должна осуществляться по специальному плану, который включает организацию зональных семинаров конструкторов и технологов, а также издание учебно-методических пособий.

Хорошими пособиями для изучения ЕСКД являются: тезисы и сборники лекций по ЕСКД; плакаты, иллюстрирующие основные положения новой системы; методические пособия по изучению ЕСКД, которые будут особенно полезны самостоятельно изучающим эту систему. Необходим и справочник по сопоставлению положений отраслевых руководящих технических материалов (РТМ) и ЕСКД. Справочник наглядно показывает принципиальные различия этих систем. Он поможет конструкторам, работавшим по системе РТМ, в наиболее короткие сроки усвоить положения новой системы, а в период ее

внедрения осуществить оперативное сравнение старых и новых положений.

Что касается обеспеченности конструкторского отдела указанной литературой, — здесь должны большую роль сыграть бюро технической информации предприятий. Надо отметить острую нехватку многих сборников, что значительно усложняет изучение комплекса ЕСКД, а также внедрение его в производство.

ЕСКД значительно увеличивает производительность труда конструкторов, сокращает на 25—30 процентов время на выполнение и оформление конструкторской документации. Мы надеемся, что БТИ комбината проявит необходимую оперативность, обеспечит нас всей необходимой литературой, поможет нам изучить и успешно перейти уже в этом году на новую систему.

П. ДУДКИН,
инженер конструкторского
отдела Волгодонского
химкомбината.

Весна 1970

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

Механизаторы колхоза имени «Карла Маркса» продолжают сев кукурузы. Из площади 1310 гектаров, отведенных под эту культуру, засеяно более тысячи.

Хороших результатов в работе и качества сева добиваются агрегаты Николая Кузнецова, Николая Куфеева, Алексея Персиянова. Каждый из них засеивает в день до 30 гектаров при норме 17. Примерно так же трудятся и другие.

В поле организовано техническое обслуживание машин, подвозка семян, питание механизаторов. Это способствует бесперебойной работе кукурузозаводов.

В. ДЫРДА,
председатель комитета профсоюза.

Кукурузу выращивают звенья

На полях, на кукурузных плантациях, в садах—всюду в Дубенцовском мясосовхозе кипит работа. На первом отделении механизатор Владимир Поцкайло на тракторе ДТ-20 с навесной машиной ОНК-Б уничтожает сорняки гербицидами. Он за три дня рассеял ядохимикаты более чем на 80 гектарах посевов ячменя. Сменные задания перевыполнил в полтора раза.

Уже третий раз за весну садоводы обрабатывают ядохимикатами фруктовые деревья против вредителей и болезней. Эта работа выполнена на 211 гектарах садов.

Но основное внимание сейчас направлено на сев пропашных культур. Посеян подсолнечник на площади 1100 гектаров. Полным ходом идет сев кукурузы, которая займет площадь 2250 гектаров. На 760 гектарах плантаций в том числе она будет выращиваться на зерно.

Наши планы — получить на поливных землях по 31, а на богарных—по 16 центнеров зерна кукурузы с гектара.

Сев ее ведется по хорошо обработанной почве. 422 гектара она займет поливных и 1100 гектаров пойменных, хорошо увлажненных во время разлива Дона земель. Во время предпосевной культивации на кукурузные плантации механизаторы внесли по 300 килограммов минеральных удобрений на гектар. Сею кукурузу не в од-

но и то же время, различными способами, с тем, чтобы сроки созревания ее не совпадали. Это облегчит хозяйству уборку урожая и до минимума сократит потери зерна и зеленой массы.

Впервые в этом году кукуруза в совхозе будет выращиваться укрупненными механизированными звеньями. Члены звеньев переведены на аккордно-премиальную оплату труда. С раннего утра до позднего вечера находится в поле звеновое из второго отделения А. Басюк. За три рабочих дня он сам посеял около 70 гектаров кукурузы. Качество работы при этом отличное. Все члены звена работают старательно, ведь они получают дополнительную оплату в зависимости от размера выращенного урожая.

Хорошо идут дела и в звене из первого отделения, возглавляет которое Н. Кудимов. Звено уже закончило сев кукурузы на запланированной площади.

Всего по хозяйству шестью агрегатами посеяно на зеленую подкормку, силос и зерно около 1000 гектаров кукурузы.

Наши земледельцы полны решимости в лучшие агротехнические сроки завершить комплекс весенне-полевых работ, заложить основу высокого урожая всех сельскохозяйственных культур и выполнить юбилейные обязательства.

Г. КОЖИН,
главный агроном.

БЛИЗИТСЯ ПОРА СЕНОКОСНАЯ

Труженики колхоза «Большевик» посеяли ранние колосовые на площади 7593 гектара, подсолнечник на 1889 гектарах и кукурузу на силос на 1520 гектарах.

Теперь новые заботы в мастерских центральной усадьбы, в бригадах и на полевых станках. Идет усиленная подготовка к сенокосу и хлебоуборке.

Механизаторы заботятся о том, чтобы обеспечить колхозное животноводство доброкачественными кормами. Полностью отремонтированы семь сенокосилок, что обеспечит ритмичную работу во время сенокоса. Закончен и ремонт хлебоуборочных комбайнов, которые будут участвовать на срезе люцерны.

На 1143 гектарах в нынешнем году предстоит скосить и перевезти к местам зимовки животных сено однолетних, многолетних и естественных трав. Для этого будут пущены в работу три тракторные тележки, комбайны, копновозы и стелкватели сена из валков в копны. Вся техника, которая предназначена для уборки и заготовки грубых кормов, еще раз проверяется и регулируется.

Впервые в этом году колхоз применит способ искусственной сушки сена (люцерны). Уже подготовлены четыре мощных передвижных вентилятора. С помощью их намечено просушить и своевременно заготовить не менее 100 тонн люцерны. Массовый сенокос начнем в последней декаде мая.

Теперь взят курс на полное завершение подготовки хлебоуборочных комбайнов. В ремонте активное участие принимают В. И. Железников, коммунисты С. А. Ажнакин, В. Клейменов, А. С. Февраль, а также комбайнеры М. Кузнецов и А. Клейменов. Качество ремонта безупречное.

А. ЖЕМЧУГОВ,
главный инженер.

На отгонных выпасах

Коллектив животноводческой фермы второго отделения колхоза «Клич Ильича» уже несколько лет специализируется на откорме молодняка крупного рогатого скота. Количество животных на ферме из года в год возрастает. Сейчас их насчитывается 1676 голов. Возраст молодняка—от шести месяцев и старше.

Успешно выполнен план по привесам и продаже мяса государству за первый квартал нынешнего года: на заготовительные пункты отправлено 66 тонн мяса. Это на шесть тонн больше квартального плана. Каждое среднее животное имело вес 330 килограммов. 50 процентов из них — выше средней упитанности.

Но самым показательным мы считаем снижение себестоимости привеса одного центнера мяса: она оказалась на 60,6 рубля меньше плановой. Экономический эффект составил 5812 рублей.

Из тех, кто внес свой вклад в общее дело, следует отметить В. Демидову, А. Артамонову, М. Болдыреву и П. Васильева. Они любовно ухаживали за молодняком, не допускали нарушения зоотехнических и ветеринарных норм, бережно расходовали корма.

Все животные в стойловый период были размещены в четырех помещениях, где им было обеспечено хорошее содержание. Поголовье разбито по возрастному признаку на пять групп: два гурта бычков 1969 года рождения, гурт телок того же возраста, гурт телок случного возраста и смешанный гурт, в котором находятся бычки и телочки, нуждающиеся в особом уходе.

Откормочной группе давали в день по 25 килограммов силоса, восемь килограммов соломы и три килограмма дерти. Этот рацион содержит 11 кормовых единиц и обеспечивает среднесуточные привесы, превышающие плановые на 50—60 грамм.

К чести наших животноводов следует сказать, что зимой,

когда пребывание скота весь зимний день на базу отрицательно сказывается на привесах, они перевели животных на круглосуточное стойловое содержание.

В снижении себестоимости центнера привесов сыграл роль и другой фактор. По существу в совхозе нормам, группу молодняка в 50 голов должен обслуживать один скотник. Посоветовавшись, коллектив фермы решил, что два человека вполне справятся с уходом за 150 животными. Результаты работы за квартал подтвердили целесообразность этого мероприятия.

В апреле все животные, кроме телок случного возраста, переведены на пастбищное содержание в урочище «Большое». Здесь хорошая кормовая база, и мы рассчитываем получить высокие среднесуточные привесы.

Что же касается оставшихся на ферме телок случного возраста, то в мае они будут осеменены, а осенью передадим их на молочнотоварную ферму для воспроизводства стада. Телки эти, кстати сказать, от высокопродуктивных коров.

В завершающем году пятилетки наша ферма должна продать государству 614 откормленных животных. Подсчитав свои возможности, мы решили увеличить это число до 700. Животноводы борются и будут бороться за то, чтобы это обязательство подкрепить делом. Но и правление колхоза должно позаботиться об улучшении быта людей. Два табора в урочище, где размещен скот, находятся вдали от колхоза и от населенных пунктов. Ежедневно доставлять туда газеты и журналы, конечно, нелегко. Значит, нужно в таборах доставить батареи для питания имеющихся там радиоприемников. Тем более, что животноводам предстоит трудиться на пастбищах до осени.

В. БОЛДЫРЕВ,
бригадир.

ВСЕ ЛУЧШЕЕ — ДЕТЯМ

«ОБЩЕСТВО БЕРЕТ НА СЕБЯ ЗНАЧИТЕЛЬНУЮ ЧАСТЬ РАСХОДОВ ПО ВОСПИТАНИЮ ПОДРАСТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ. В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ В ПОСТОЯННЫХ ДЕТСКИХ САДАХ И ЯСЛЯХ ВОСПИТЫВАЕТСЯ 9 МИЛЛИОНОВ ДЕТЕЙ».

(Из Тезисов ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина».)

Мама идет на работу. А рядом деловито шагает малыш. Прощаются они у детского сада. Мама торопится, машет ребенку вслед рукой, а он бежит туда, где ему все давно знакомо, привычно и все-таки всегда интересно.

Так начинается утро во всех городах нашей страны. Так начинается оно и у нас, в Волгодонске, в 22-х детских дошкольных учреждениях. Их посещают 2400 детей.

А ведь полтора десятка лет тому назад было совсем иначе. Тогда только что строились первые жилые кварталы города. Одновременно строился и первый детский сад «Теремок», что теперь по улице Советской. Затем строители сдали детский сад «Восход», ясли № 1. Дальше, что ни год, вырастало новое детское учреждение, а то и несколько. Появились детские сады: «Орленок», «Звездочка», «Маяк» и другие.

Сейчас в городе насчитывается шесть яслей, семь детских садов, девять детских комбинатов. На 100 детей в возрасте до семи лет в Волгодонске имеется 79 мест. Город занимает первое место по дошкольным учреждениям в области.

В детских учреждениях работают опытные, любящие свое дело люди. 18 лет трудится старшей медсестрой в Новоселовских яслях № 6 В. Л. Дорожкина. Много лет отдал воспитанию маленьких граждан медсестры А. М. Золотарева, А. Ф. Киселева, завхоз Л. А. Арапова.

Горожанам хорошо известно имя Марии Григорьевны Чекалдиной — заведующей детским садом «Восход». Здесь она беспрерывно работает 11 лет. Это женщина большой инициативы, кипучей энергии. Она была инициатором строительства плавательного бассейна для детей. По примеру детса-

да «Восход» плавательные бассейны стали теперь неотъемлемой частью каждого детского сада в нашем городе.

Коллектив работников детского сада «Восход» достойно встретил 100-летний юбилей В. И. Ленина. Вместе со всеми предприятиями и организациями города он принимал участие в 100-дневной трудовой ленинской вахте. Штабом вахты хинкомбината коллектив детского сада награжден грамотой, выпелом и денежной премией.

Детские сады и ясли имеют огромное социальное значение прежде всего потому, что они помогают женщинам сочетать материнство с общественно полезным трудом. Но дело не только в этом.

Мы хотим видеть в подрастающем поколении всесторонне развитых людей. Для этого детские учреждения располагают разнообразными возможностями, которых не имеется в семье.

Физкультурные занятия, закалывающие процедуры, прогулки, игры, питание, сон — все чередуется в строгом размеренном порядке.

Большое внимание в дошкольных учреждениях уделяется духовному, нравственному, эстетическому воспитанию детей, расширению их кругозора, привитию им любви к природе.

В наши детские учреждения часто приезжают специалисты дошкольного воспитания из других городов. Они перенимают опыт работы с детьми. Глядя на все это, испытываешь гордость за советскую систему воспитания детей, которая получила широкое признание. Тут-то и вспоминается известное изречение: благополучие детей — показатель благополучия общества.

Л. РУППЕНТАЛЬ.



Дружные ребята

Мне 65 лет. Здоровье слабое. Помочь лекому. Но однажды пришли ко мне школьники Надя и Таня Тарунины, Лида Садкова, Тамара Бендерскова, Петя Абащенко, Саша Князев. Эти ребята учатся во 2—3-х классах. Они вскопали огород, помогли по дому. Я очень благодарна им.

О. ПОЛЯЧЕНКОВА.

г. Цимлянск.

Умелыми руками

В Волгодонске многие знают закройщицу дамской галантереи в ателье «Силуэт» Н. В. Лоскутову. Своими умелыми руками она помогает женщинам выглядеть более красивыми и стройными.

Вот уже пять лет мы являемся постоянными заказчиками Нины Васильевны. И когда бы мы к ней ни обратились, она всегда вежлива, отзывчива и внимательна. Заказы, выполненные ею, всегда отличаются хорошим качеством.

И. РОЙЗЕН, А. ЛАКТИОНОВА,
г. Волгодонск.

Где утолить жажду?

В выходные и праздничные дни парк Победы особенно многолюден. Там есть где отдохнуть взрослым и поиграть детям.

Но беда в том, что негде здесь в жаркий день утолить жажду. Нет ни воды, ни мороженого.

Такое положение не только в парке Победы. Недостаточно воды и по всему городу. Волгодонскому горторгу следует обратить серьезное внимание на этот вопрос.

М. ДОЛГИХ,
внештатный инспектор
горторга.

П О Р Я Д О К

ПРОВЕДЕНИЯ ПРАЗДНИКА — 25-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ НАД ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ

8 МАЯ. Торжественное заседание, посвященное Дню Победы, состоится во Дворце культуры «Октябрь» — в 19-00. С докладом «Великий подвиг советского народа» выступит О. Г. Клейменов. После — концерт художественной самодеятельности.

8 МАЯ. В 16-00 — возложение цветов на братскую могилу партизан в станице Романовской.

9 МАЯ. Открытие обелиска в честь 25-летия Победы над фашистской Германией на площади Победы и митинг — в 11-00.

Сбор участников торжественного шествия — на площади имени В. И. Ленина, в 10-00.

В шествии идут колонны ветеранов Великой Отечественной войны, призванников и допризывников, юных моряков, учащихся профтехучилища и колонна юнармейцев.

Начало движения колонн — в 10-30. Музыкальное сопровождение — оркестр Дворца культуры «Юность».

В 20-00 на площади Победы будет играть духовой оркестр опытно-экспериментального завода. Фейерверк.

В 21-30 на площади Ленина состоится концерт художественной самодеятельности. Играет народный эстрадный оркестр ДК «Юность».

10 МАЯ. Творческий отчет народного эстрадного оркестра ДК «Юность» на площади Гагарина — в 19-00.

Праздничная комиссия.

Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

ХИМИЧЕСКОМУ
КОМБИНАТУ
ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ
требуются

на постоянную и временную работу:
грузчики,
Оплата труда сдельная.
На постоянную работу требуются газосварщики.
Обращаться в отдел кадров. Одиночке обеспечиваются общежитием.

Дирекция.

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ
УПРАВЛЕНИЕ
ВОДОПРОВОДНО-
КАНАЛИЗАЦИОННОГО
ХОЗЯЙСТВА

принимает на работу мужчин по специальности:
слесарь-сантехник 3—4 разрядов.
Обращаться: г. Волгодонск, фильтровальная станция.
Администрация.

МЕНЯЮ

изолированную двухкомнатную квартиру, 31,2 кв. м., со всеми удобствами, на втором этаже, в г. Львове, на квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, пер. Пушкина, дом 8, кв. 1. Киреев Виктор Ильич. Ежедневно, с 18-00.



Показывает Ростов-на-Дону

Пятница, 8 мая.

10.00 — Программа передач.
10.05 — Новости. 10.15 — Для детей. «Часовые природы». «Огненная дуга». 10.45 — Цветное телевидение. «Девочка ищет отца». Художественный фильм. 15.45 — Программа передач. 15.50 — День Дона. 16.10 — «Подвигу сиять в веках». 16.55 — Торжественное заседание, посвященное 25-летию со Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Праздничный концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. В перерыве — «Эстафета новостей». 21.00 — «Операция «Двина». Телевизионный документальный фильм. Производство творческого объединения «Экран». 21.45 — «На пути в Берлин». Художественный фильм. 23.15 — Цветное телевидение. «Песни военных лет». Концерт. 23.50 — Международный турнир по спортивной гимнастике. Передача из Софии. 00.20 — Новости.

Суббота, 9 мая.

ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ

9.55 — Программа передач.
10.00 — Новости. 10.15 — Цветное телевидение. «Билет в детство». Премьера телевизионного музыкального фильма. Производство творческого объединения «Экран». 11.00 — Театр юного зрителя. В. Ардаматский. «Я—11-17». Премьера телевизионного спектакля. Часть первая. 12.05 — «Подвиг». Телевизионный альманах. 12.35 — «Тревожное счастье мое». Премьера телевизионного документального фильма. Производство творческого объединения «Экран». 13.25 — Оратория Дмитрия Шостаковича «Отчизна». 14.10 — Цветное телевидение. Всесоюзные финальные соревнования на приз газеты «Правда» по кроссу. Передача с Московского ипподрома. 14.25 — «25 лет победы». Переключка городов-героев. 15.00 — Цветное телевидение. Концерт Краснознаменного имени А. В. Александрова ансамбля песни и пляски Советской Армии. 16.20 — Всесоюзные финальные соревнования

на приз газеты «Правда» по кроссу. Передача с Московского ипподрома. 17.00 — «Мастера искусств — воинам Советской Армии». Концерт. 17.50 — «Год 1945-й». Телевизионный документальный фильм. (Из многосерийного цикла «Летопись подвиг»). 18.50 — «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания. 19.15 — «Песня Победы». Музыкальная программа. 20.55 — Праздничный салют. 21.15 — «На дальней точке». Премьера телевизионного художественного фильма. Производство творческого объединения «Экран». 22.25 — «Мастера искусств — воинам Советской Армии». Концерт. (Продолжение).

Воскресенье, 10 мая.

9.00 — «На зарядку становись!». Утренняя гимнастика для детей. 9.15 — Новости. 9.30 — Для школьников. «Будильник». Передача из Куйбышева. 10.00 — «Все для фронта, все для победы». 10.30 — «Музыкальный кросс». 11.00 — Театр юного зрителя. В. Ардаматский. «Я—11-17». Премьера телевизионного спектакля. Часть вторая. 12.00 — Для школьников. «Турнир старшеклассников». Передача из Ленинграда. 13.00 — Новости. 13.05 — «Музыкальный турнир городов». Финал. Большой праздничный концерт победителей турнира. 14.50 — «Село — фронту». 15.20 — Для школьников. «Цирк в студии». 15.45 — «Отзовись, сын полка!». 16.30 — «В эфире — «Молодость». 17.30 — К 25-летию освобождения Чехословакии от фашизма. 18.00 — Новости. 18.05 — Цветное телевидение. «Клуб путешественников». 19.05 — «Был месяц май». Телевизионный художественный фильм. 21.00 — «Европа 25 лет спустя». Ведет передачу политический обозреватель Всесоюзного радио и телевидения А. Потапов. 21.45 — «Это было недавно, это было давно». Концерт. 22.45 — Международные соревнования по спортивной гимнастике. Передача из Софии. 23.30 — Новости.

ВОЛГОДОНСКОЙ СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на платные вечерние курсы по подготовке:
водителей мотолодок, начало занятий 11 мая;
радиотелемастеров, начало занятий 1 июня;
мотоциклов и шоферов-любителей, начало занятий 20 мая.
Обращаться в горком ДОСААФ, г. Волгодонск, ул. М. Горького, 13.

ЦИМЛЯНСКОМУ ХЛЕБОЗАВОДУ требуются

на постоянную работу:
тестомесы,
рабочие в пекарный цех,
техники.
Оплата труда сдельная. Кроме этого за хорошую работу производится прогрессивная доплата.
Обращаться в хлебокомбинат, гор. Цимлянск, улица Кооперативная, 35.

Администрация.

РОМАНОВСКОМУ МЕХЛЕСХОЗУ требуются:

бухгалтеры для работы в лесничествах.
Зачисленные в штат пользуются льготами, установленными для работников лесной промышленности и лесного хозяйства.
Дирекция.

ВОЛГОДОНСКОМУ ХЛЕБОПРИЕМНОМУ ПУНКТУ

срочно требуются:

грузчики,
слесари,
сцепщики вагонов.
Оплата сдельно-премиальная.
Обращаться: в Волгодонской хлебоприемный пункт, отдел кадров или к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов, гор. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора, ответственный секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-44; бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич